

# 整整洁洁迎新春 红红火火过大年



随着牛年春节临近，桂城街道各社区陆续开展了迎新送福、慰问关爱弱势群体、清理人居环境等活动，节日氛围十分浓厚。

## ◆桂园社区 送福进万家 楼道“换新装”

2月1日，桂园社区党委与桂园苑小区的党员、楼长、居民共50人一同参与“送福进万家，欢喜过大年”的楼道换新装活动。大家拿着春联、福字来到楼道进行张贴。经过努力，小区内的楼道铁闸门一片红火景象，浓厚的年味洋溢在小区的每一个角落。

本次活动的春联，由桂园社区团组织墨艺书画协会提供。活动中，他们即席挥毫，希望用自己的专长为桂园居民的新年添上浓浓的年味。有社区党员表示：“作为一个无物管公司的老旧小区，这么多年来，第一次在自己楼栋贴春联，营造节日氛围，感觉好新鲜，希望这个小区改造也能尽快提上日程，引入物业管理，提升我们的生活品质。”

本次活动“扮靓”的桂园苑

小区，大部分楼原是政府及国有企业单位的宿舍，常住居民以退休老干部为主，且楼龄已超40年，存在路面坑洼、外墙剥落、弱电线乱拉乱接、管道堵塞等问题，对居民的出行安全和居住环境的生活品质造成很大困扰。

针对这些问题，社区党委就改善老旧小区人居环境邀请了该小区的党员、义工、楼长、居民代表召开了有关旧区升级改造的征求意见讨论会，并广泛发动宣传“小区治理，党员楼长先行的倡议书”。

接下来，社区党委将以“创熟”为抓手计划年前实现栋栋有楼长的目标，并以网格分组逐家逐户上门征求意见，推选楼长及自治小组骨干，做到依法依规，让居民群众知晓并参与小区改造的实事。



■叠二社区志愿者将乱摆放的单车整齐归位。



■平东社区党员志愿者为环卫工人发放爱心礼品。



■小志愿者为环卫工人送上爱心礼包。

## ◆叠二社区 清理废旧单车 洁净社区环境

1月29日，叠二社区党委组织学生在翠庭轩开展清理废旧单车行动，共清理出单车近40辆，并整齐摆放在小区公园旁，让车主自行认领。

在日常管理中，翠庭轩管理员英姐发现，小区废旧单车逐渐增多，单车的坐垫早已布满灰尘，并停放在主要通道上，严重影响居民的日常出行。为此，英姐已在小区明显位置张贴告示，告知车主限期自行处理，但效果并不明显。

2021年，佛山市将再次迎来国家卫生城市复审，为巩固“创卫”成果，助力佛山市以优异成绩

顺利通过此次复审，叠二社区党委主动作为，利用团籍双管理制度，发动学生力量，把废旧单车统一集中摆放，畅通消防通道。

一名团员学生表示，参加了这次清理行动后才知道，原来废旧单车会增加小区管理难度，回家后会提醒家人，按规定停放好自己的车辆。管理员英姐表示，将会把这次行动的情况在业主群大力宣传，希望业主能按规定停放车辆，及时处理废旧车辆。

接下来，叠二社区党委将加大对爱护小区环境的宣传力度，培养居民的主人翁意识，共同营造整洁舒适的生活环境。

## ◆江滨社区 美化社区环境 倡导文明养宠

为提升江滨社区新市民家庭的社区参与感，吸引本地居民和新市民共同参与社区服务，促进两地儿童以及家庭的互动与关系，增进社区居民共融，江滨社区发展服务项目从去年底开始开展社区环境美化儿童小组活动。1月23日是该小组最后一次活动，项目社工邀请了巷长以及志愿者共36人共同参与，开展了一次“靓丽江滨，点滴做起”社区清洁公益行动。

当日早上8时30分，参与人员分三组进行活动，分别在江滨社区幸福院门口花坛进行社区美化清洁活动；制作宠物粪便收集屋固定在河涌两侧；到社区养宠家庭进行宣传活动。

经过近一个小时的努力，大家便把河涌两侧布置得非常靓丽，孩子们用心制作的宠物便便收集屋一个个设置在河岸两边，成为了一道靓丽的风景线。看到社工展示的文明养宠宣传图画和宠物粪便收集屋后，有街坊点赞道：“这个宣传挺好的，要不总有一些人不注意，不及时清理宠物粪便，非常影响环境卫生和市容市貌。”

活动结束后，孩子们不嫌脏不嫌累，共同清理现场的垃圾杂物，还向周边居民大声宣读“文明养宠从我做起，做一个文明的养宠人”等宣传内容，脸上的笑容和清脆的声音，感染着身边的每一个人。

## ◆平东社区 开展暖冬行动 温暖小镇人心

近日，“暖冬行动”在平东社区持续开展，暖冬物资虽少，却温暖了一座小镇的人心。

1月29日，平东社区党员志愿服务队为辖区内13户困难、独居的家庭送去桂城街道链接热心企业捐赠的暖冬物资，叮嘱他们要注意保暖，让特殊家庭感受到来自党的关怀。而在次日清晨，平东党员志愿服务队继续马不停蹄组织16名

党员志愿者和雏鹰团队，为辖区内的环卫工人赠送食品及暖冬物资，叮嘱他们在寒冬时节要注意保暖。

临近新春，为服务广大市民，1月31日，平东社区党员志愿服务队则联合玉德义工队在南海区妇联家教家风体验馆开展“迎新春·送春联”志愿服务，邀请2名书法老师即席挥毫，共向市民免费派发120多副春联。

## ◆大圩社区 徒步踏青 倡导健康生活

1月31日下午，大圩社区组织辖区青少年到平洲公园开展“齐来踏青”徒步活动，鼓励辖区青少年参与健康运动，把文化知识理论应用于实践之中，既培养了动手能力，也倡导健康生活方式。

本次徒步活动共2个小时，期间社区为青少年准备了猜歌

大会、毽子接龙、看图识人等6个打卡地点，引导大家在徒步中互相沟通交流，互相学习、互相合作完成游戏任务。一路上，各个小队带领队员们一路高歌前进，完成各项小游戏的任务，遇到困难，积极寻找解决办法，最后按徒步时间长短来决定小组名次。

文/珠江时报记者 邹韵斯 通讯员 李舒璐 梁业瑶 陈晓云 芦静琳 李昕屿 图片由通讯员提供

# 大批候鸟南飞过冬 桂城成“鸟的天堂”

南粤的冬日里，没有大雪纷飞，但有清透的薄衫和南飞的大雁，还有远道而来的鹭鸟等。近日，在平洲水道桂城石碛社区段、东平河半月岛湿地公园等地，一大批候鸟或在滩涂，或在河边，已为“冬藏”与新生筑好了暖巢。

天气晴好时，百鸟齐飞，掠过湖面，划破天空，场面十分壮观。来到河边，远远就能见到几只灰褐色的鸟站在树梢上。一阵风吹过，树丛中升起一道道灰色身影，成群结队飞上半空。在河边散步的居民说，这几年飞来这里的候鸟越来越多，这是在市区里很难见到的景象。

这些美丽的小精灵们，不仅为冬日添了一份活力，也从侧面为桂城生态做了一项测评，检验着桂城绿色大考的“答卷”情况。鹭鸟素有“环保鸟”的美誉，它们择地而居，要有良好的生态环

境。鹭鸟如约回到桂城石碛过冬，正是桂城生态环境质量好的一个体现。

近年来，随着对环境整治的深入推进，桂城生态环境质量得到了持续改善，环境综合治理卓有成效。过去一年，桂城启动并推进总投资11.2亿元的灯湖片区水质净化厂项目，新建成截污管网48.58公里、雨污分流管网25.89公里，成功消除12条城乡黑臭水体，水环境质量持续改善；智慧环保地图初步建成，多管齐下推动治气工作取得历史性突破，全年空气质量首次全面达到国家二级空气质量标准。

接下来，桂城将持之以恒强化环境治理，全力打好污染防治攻坚战，铁腕推动实现碧水蓝天新常态。

文/珠江时报记者 李冬冬 图/珠江时报记者 戚伟雄



■鹭鸟在水岸边休憩。



■鹭鸟在半月岛的树林中栖息。



■鹭鸟在桂城上空展翅飞翔。



■成群鹭鸟在河道上翻飞与过往货船同框。